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Проаналізовано потенціал МВОК як інструмент інтернаціоналі-

зації вищої освіти України. Обґрунтовано актуальність викорис-
тання МВОК для забезпечення доступу до якісної освіти, адаптації до 
глобальних стандартів міжнародної співпраці та професійного роз-
витку студентів і викладачів. Запропоновано шляхи вдосконалення 
інтеграції МВОК до освітніх процесів українських університетів, зок-
рема через використання штучного інтелекту та створення умов 
для визнання сертифікатів. 
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Актуальність дослідження. Недостатня гнучкість традицій-

ної освіти, зокрема, фіксований графік занять і постійне скоро-
чення аудиторних годин, швидкий розвиток технологій і втрата 
актуальності інформації, обмежений доступ до якісних освітніх 
ресурсів і результатів досліджень провідних експертів у різних 
галузях стимулюють пошук альтернативних шляхів здобуття 
знань, серед яких масові відкриті онлайн-курси (далі – МВОК) 
стали справжньою революцією в освіті, відкривши нові можли-
вості для тих, хто прагне швидко адаптуватися до мінливих умов 
сучасного світу. 

Мета дослідження – проаналізувати потенціал МВОК як  
інструмент інтернаціоналізації вищої освіти України. 

Завдання дослідження – систематизувати наукові дослідження 
та практичний досвід використання МВОК у вищій освіті України; 
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визначити переваги та шляхи інтернаціоналізації вищої освіти 
шляхом інтеграції МВОК до освітнього процесу університетів. 

Результати дослідження. Питання інтеграції масових відкри-
тих онлайн-курсів до освітнього процесу як інструменту євроін-
теграції й трансформації вищої освіти в Україні перебувають у 
фокусі уваги науковців щонайменше останні 10 років. Потенціал 
використання МВОК як засобу сприяння інноваційному розвитку 
в контексті України забезпечується шляхом гнучкості навчання; 
інституційного партнерства, легкого доступу до широкого спек-
тру високоякісного міждисциплінарного освітнього контенту у 
галузі підприємництва, маркетингових досліджень, бізнес-плану-
вання, інтелектуальної власності та інноваційного розвитку 
(С. Котенко, А. Нєшева, Н. Артюхова, 2023).  

Наукові розвідки зосереджено переважно на питаннях інтегра-
ції МВОК із традиційними освітніми форматами підготовки фахі-
вців різних галузей і спеціальностей, а також потенціалу МВОК як 
інструменту саморозвитку, спираючись на їх переваги (І. Бацуров-
ська, 2018, Т. Махиня, 2022). Безкоштовний доступ до знань від 
провідних світових експертів, відсутність обмежень у часі та про-
сторі, сучасна форма подання навчальної інформації за рахунок ви-
користання цифрових технологій, здатність самостійно обирати 
темп і напрямок навчання на різних платформах, відсутність стре-
сових ситуацій при захисті виконаних робіт, усні відповіді, мож-
ливість зупинитися й далі не відвідувати курс з неякісним 
поданням або такий, що не відповідає змісту або заявленій назві – 
усе це робить інтеграцію МВОК з традиційними форматами освіти 
надзвичайно привабливою для сучасних студентів. 

При цьому недоліками МВОК, що виокремлені у ранніх пуб-
лікаціях (Кузьменко Г., Хорольський О., 2015) є обмежена кіль-
кість практичних завдань і зворотного зв'язку; проблеми з 
плагіатом та ідентифікацією слухачів; невизнання сертифікатів 
деякими університетами та роботодавцями; мовний бар'єр, 
оскільки більшість курсів є англомовними, низький рівень заве-
ршення курсів (лише 5–10 %) [5] набули часткового розв'язання 
у практиці вищої освіти України, проте лишаються актуальними 
й надалі у світі. Зокрема, серед викликів використання МВОК у 
Шрі-Ланці (Munasinghe, Suraweera, Weerasinghe, 2024) лиша-
ються: низький рівень завершення курсів через слабку мотивацію 
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та обмежену підтримку слухачів; інфраструктурні проблеми, низь-
кий рівень цифрової грамотності та цифровий розрив, що особливо 
актуально для слаборозвинених регіонів; відсутність визнання сер-
тифікатів і труднощі з інтеграцією курсів до традиційних навчаль-
них програм [13]. 

Статистика проходження МВОК на платформі Prometheus до-
зволяє позначити інші тенденції – поступове зростання відсотка 
успішного завершення навчання безкоштовних МВОК з 16 % до 
початку повномасштабного вторгнення до 30 % до кінця 2023 року 
та з 50 % до 60 % станом на квітень 2024 року для платних МВОК 
і стипендійних програм Prometheus [12]. Ще вищим є відсоток ус-
пішного завершення навчання користувачів на оновленій завдяки 
гранту Google.org та підтримці Google Fellowship платформі 
Дія.Освіта, що становить 75 % [10]. 

Маємо наголосити на принциповій різниці між масовими від- 
критими онлайн-курсами (Prometheus, EdEra, ВУМ online, ДІЯ. 
Освіта тощо) та освітніми онлайн-курсами, що представлені широ-
кою гамою суб'єктів підвищення кваліфікації на освітніх порталах 
і платформах (Всеосвіта, Піфагор, Edway тощо) Широка палітра 
останніх спрямована на здобуття вузькопрофільних навичок. Роз-
маїття освітніх пропозицій суб'єктів підвищення кваліфікації, з од-
ного боку дозволяють самостійно обирати напрями професійного 
самовдосконалення, що спрямовані на розвиток педагогічної май-
стерності, удосконалення професійних компетентностей, освоєння 
цифрових інструментів, відкриття нових можливостей для участі у 
проєктах чи міжнародних програмах. З іншого боку, вимога отри-
мання сертифіката піднімає питання про необхідність забезпе-
чення академічної доброчесності та якісного засвоєння знань на 
основі високої самоорганізації та зацікавленості у тематиці висвіт-
лених питань, а не формального підходу до процесу навчання. 

Питання визнання сертифікатів і труднощі з інтеграцією кур-
сів до традиційних навчальних програм українських університе-
тів урегульовано на рівні держави Порядком визнання у вищій і 
фаховій передвищій освіті результатів навчання, що здобуті шля-
хом неформальної та/або інформальної освіти (затверджено На-
казом МОН України № 130 від 08.02.22 [11]) та затвердженими 
на його основі процедурами визнання на рівні університетів. 
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МВОК у поєднанні зі штучним інтелектом (ШІ) відкривають 
нові можливості для підвищення якості вищої освіти, подолання 
бар'єрів і створення інклюзивного середовища, особливо в умо-
вах воєнного стану. ШІ дозволяє персоналізувати навчання через 
аналіз успішності студентів, темпи навчання та надання відпо-
відних курсів. Автоматичний переклад матеріалів розширює  
доступ до освіти, а викладачі отримують інструменти для відсте-
ження світових тенденцій та інтеграції до глобального освітнього 
простору. 

МВОК можна розглядати як потужний каталізатор інтернаці-
оналізації вищої освіти України з кількох важливих причин. 

1. Доступ до світового освітнього контенту та стандартів. 
МВОК, що представлені у безкоштовному доступі на період воєн-
ного стану на платформах Coursera, edX, Udacity, дають студентам 
і викладачам доступ до курсів, які розроблені за міжнародними 
стандартами та включають передові знання з різних дисциплін, що 
своєю чергою дозволяє українським студентам здобувати знання, 
що відповідають глобальним вимогам і науковим досягненням 
і допомагає адаптувати українську освіту до світових тенденцій і  
технологій. За статистикою понад 56 тис. українських слухачів уже 
пройшли 180 тис. курсів та отримали сертифікати Coursera for 
Campus з березня 2022 р. до 31 липня 2024 р.[8]. 

2. Міжнародна співпраця та академічна мобільність. Спільна 
розробка МВОК з провідними світовими університетами за під-
тримки міжнародних грантів створює сприятливі умови для ака-
демічної мобільності студентів і викладачів, сприяє інтеграції 
українських закладів освіти до глобального освітнього простору. 
Обов'язкове проходження певних МВОК передбачає форму-
вання однорідних навчальних груп, що полегшує взаємодію 
учасників міжнародних проєктів.  

3. Академічна мобільність і можливості для навчання та праце-
влаштування за кордоном. МВОК на світових платформах дозво-
ляють студентам отримувати міжнародні сертифікати, які визнані 
роботодавцями та академічними установами у всьому світі. Це від-
криває можливості для подальшої академічної мобільності, участі 
в міжнародних конференціях, грантах і дослідженнях.  

4. Покращення рівня англійської мови та глобальних комуні-
каційних навичок, оскільки багато МВОК доступні англійською 
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мовою, що дає можливість українським студентам і викладачам 
підвищити рівень англійської мови, який є важливою умовою для 
успішної участі в міжнародних наукових і професійних ініціати-
вах. Зокрема, МВОК на платформі Google Cloud Skills Boost, бе-
зоплатний доступ до якої забезпечено за сприяння МОН України 
з вересня 2024 року для закладів освіти та студентів, надає необ-
хідні знання та практичні навички роботи з Google Cloud за на-
прямами генеративного ШІ, аналізу даних, кібербезпеки, хмарної 
інженерії тощо вимагає знання англійської мови на базовому  
рівні та вище [7]. Покращення мовних і комунікаційних навичок 
також сприяє глобалізації освіти, оскільки забезпечує безпереш-
кодну участь у міжнародних дискусіях, семінарах і співпраці. 

5. Можливість для розвитку інклюзивного навчання та доступу 
до освіти, оскільки МВОК допомагають подолати обмеження, що 
пов'язані з географічною віддаленістю або відсутністю коштів для 
навчання за кордоном, і дають можливість українським студентам 
брати участь у світовому освітньому процесі без необхідності  
виїзду, що особливо актуально для студентів чоловічої статі. 

6. Підвищення конкурентоспроможності випускників на між-
народному ринку праці. Студенти, які пройшли курси на міжна-
родних платформах, мають можливість отримати сертифікати, 
які підтверджують їхні знання та навички на світовому рівні. Зо-
крема, завершення МВОК Skillshop дозволяє отримати спеціаль-
ний бейдж, який можна демонструвати у профілі Skillshop чи 
LinkedIn [13]. 

Висновки. Таким чином, МВОК стають потужним інструмен-
том інтернаціоналізації вищої освіти України, забезпечуючи без-
прецедентний доступ до світових знань і стандартів, сприяють 
міжнародній співпраці, підвищують академічну мобільність, роз-
вивають мовні навички та інклюзивність освіти, сприяють упрова-
дженню міжнародних стандартів навчання та розвитку глобальних 
академічних і професійних зв'язків, а також підвищують конкурен-
тоспроможність випускників на глобальному ринку праці. 
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